



Историко-информационному центру связи - 35 лет!

В июле Историко-информационному центру связи исполнилось 35 лет!

Юбилей стал прекрасным поводом для встречи связистов, которые стояли у истоков создания центра, увлеченно формировали его коллекцию, бережно хранили и приумножали фонды. Праздничная дата объединила бывших руководителей Историко-информационного центра, ветеранов отрасли и почетных гостей.

...Идея создания музея принадлежит первому министру связи Павлу Васильевичу Афанасьеву. Его замысел поддержали многие связисты, благодаря которым постепенно начал формироваться фонд будущего музея. 1 июля 1983 года уже второй министр связи Иван Михайлович Грицук подписал приказ № 122 «О создании музея связи». Эта дата и стала днем рождения нынешнего Историко-информационного центра связи.

За практическое осуществление идеи взялись связисты-энтузиасты под руководством заместителя министра связи Мальвы Тодосьевны Дехты. Был собран значительный исторический материал, множество документов и оборудования, составлен тематический план будущих экспозиций, а затем начались работы по подготовке помещения и оформлению выставочных залов. Музей был открыт в г. Минске по ул. Карла Маркса, 29, где находился почти 28 лет.

Очередной этап жизни музея связан с обретением статуса Историко-информационного центра и переездом в более просторное помещение. 1 августа 2011 года центр принял первых посетителей на ул. Менделеева, 13.

Новая яркая страница открыта в 2017 году, когда центр получил свою «прописку» в здании по пр. Победителей, 123. В современных интерьерах представлена интереснейшая экспозиция, отражающая знаменательные вехи развития связи в нашей стране и в мире.

Выставочные залы рассказывают посетителям об истории почтовой, телеграфной и телефонной связи, радиосвязи и телевидения, сотовой и спутниковой связи и др. Особое место занимает Аллея Героев-связистов.

На протяжении десятилетий в сборе экспонатов активное участие принимали работники предприятий связи, ветераны-связисты, жители столицы и других городов. Огромная заслуга в формировании фонда принадлежала первому директору музея Татьяне Геннадьевне Джапаридзе. В последующие годы коллекции хранили и пополняли Лидия Федоровна Холодинская, Регина Степановна Романовская, Людмила Николаевна Барковская, Людмила Петровна Фесенко, Валентина Ивановна Анисимова, Тамара Ивановна Соломко.

На сегодняшний день Историко-информационный центр насчитывает свыше 5000 документальных фондов, около 1000 экспонатов, среди которых есть датированные 1800-ми годами.

Историко-информационный центр привлекает внимание самой широкой аудитории. Его посещают бывшие и нынешние работники отрасли, связисты из стран ближнего и дальнего зарубежья, школьники и студенты из всей республики.

Судя по многочисленным отзывам, столь бережное отношение связистов к своей истории и традициям вызывает большое уважение и неподдельный интерес.

Праздничная встреча в Историко-информационном центре связи прошла в теплой атмосфере. Яркие воспоминания и дружеское общение объединили гостей, каждый из которых вложил в развитие музея не только свои силы и знания, но и частицу души.

Слова искренней благодарности прозвучали в адрес всех руководителей отрасли, связистов и просто увлеченных, небезразличных людей, принимавших непосредственное участие в создании музея. И конечно же, юбилей не обошелся без подарков. В день 35-летия центр пополнился уникальными экспонатами – подлинным дневником связиста времен Великой Отечественной войны и раритетным радиоприемником.

Все желающие могут познакомиться с историей связи, посетив Историко-информационный центр по адресу: г. Минск, пр. Победителей, 123. Посещения осуществляются по предварительной записи. Тел.: 327 05 31, заведующий Историко-информационным центром Тамара Ивановна Соломко.

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/3307>